RELATÓRIO X
ELEMENTOS RESISTIVOS LINEARES E NÃO-LINEARES
DIODO
introdução
OBJETIVO:
          O objetivo dessa experiência é determinar a curva característica de um elemento resistivo não-linear.
MATERIAL UTILIZADO
          O material utilizado foi o seguinte:
· Bornes de ligação;
· Diodo;
· Fios de ligação;
· Microamperímetro;
· Multímetro;
· Potenciômetro;
· Fonte.
PROCEDIMENTOS
[image: image1.emf]         Primeiramente, com o auxílio do multímetro, medimos e anotamos os valores das resistências do diodo diretamente e inversamente polarizado. Em seguida, anotamos o valor da voltagem indicado na fonte. Após isso, e antes de ligarmos o circuito a montante abaixo, verificamos em que posição, a chave do potenciômetro indicava a potência máxima. Com isso feito, giramos a chave do potenciômetro em intervalos regulares onde medimos e anotamos os valores de I(corrente) e V(voltagem). Fizemos isso também para o diodo inversamente polarizado. Porém, como tínhamos visto no início deste capítulo, como a resistência de polarização inversa é altíssima, a corrente que passa pelo circuito é praticamente nula. E, realizamos esses procedimentos anteriores para o circuito a jusante e também para o diodo inversamente polarizado, onde para esse tiramos as mesmas conclusões do montante.
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DESENVOLVIMENTO
        MONTAGEM A MONTANTE
 DIODO DIRETAMENTE POLARIZADO                                    
	I(mA)
	V(Volts)

	0,1
	0,48

	0,2
	0,51

	0,3
	0,53

	0,4
	0,55

	0,5
	0,57

	0,6
	0,58

	0,7
	0,60

	0,8
	0,62

	0,9
	0,63

	1,0
	0,64


                MONTAGEM A JUSANTE
  DIODO DIRETAMENTE POLARIZADO
	I(mA)
	V(Volts)

	0,1
	0,48

	0,2
	0,50

	0,3
	0,52

	0,4
	0,53

	0,5
	0,54

	0,6
	0,55

	0,7
	0,56

	0,8
	0,57

	0,9
	0,59

	1,0
	0,60


  OBS.: OS GRÁFICOS SEGUEM ANEXOS
          Analisando o gráfico traçado podemos dizer que se trata de um parábola e tem a equação representada por I=AVB. A partir do gráfico, podemos concluir que o diodo é um elemento resistivo não-linear , ou seja, com a variação da tensão, a resistência do diodo diretamente polarizado também aumenta. Uma outra conclusão tirada a partir do gráfico é que a tensão tende para um valor que se aproxima de 0,7V sendo portanto esse diodo, provavelmente composto de silício.  
CONCLUSÃO
          O diodo diretamente polarizado tem resistência baixa, mesmo o diodo sendo um elemento resistivo não-linear e sua resistência aumenta com a variação da d.d.p. que acontece na experiência, o seu valor máximo( na experiência) ocorre quando a voltagem se aproxima de 0,7V, mesmo assim o valor da resistência do diodo é baixa. Assim, podemos concluir que a melhor montagem mais apropriada para medir a resistência do diodo é a jusante, pois como sabemos, teremos resultados mais satisfatórios quando a resistência a medir for pequena, e é o que obtivemos nos dados coletados na experiência, pois a resistência é menor para esse tipo de montagem.
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